
ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de abril de dois mil e vinte (2021), às oito horas e trinta minutos, 

reuniu-se através do plenário virtual, em sessão ordinária híbrida, esta Edilidade sob a 

presidência do nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, tendo como secretário o Sr. vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, o Sr. Presidente em “nome de 

Deus” declarou aberta a sessão presente, solicitando a execução do hino do nosso município. 

Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a presidência solicitou ao 1º Secretário o 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, para fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Em 

seguida à Presidência, pediu em nome da Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus 

e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma de entes 

queridos: Rogério da Silva Farias, Bruno César Alves, Augusto Vitoriano, Ielon Vieira da Silva, 

Apolônio Fernandes, Dennys Levwis Cavalcante Peixoto, Cislane Sousa Farias (Laninha) e por 

todas as pessoas vítimas da COVID 19. Vereadores e vereadoras que solicitaram o minuto de 

silêncio:   Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, José Ueima Nogueira, 

Raimundo Uchôa Filho, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, 

Nayana Lima Santos e José Valdi Vieira.   Na sequência, a presidência solicitou ao 1.º Secretário 

o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fazer a leitura da ata, da sessão anterior. A referida 

ata foi dada como lida e aprovada por unanimidade. O 1º Secretário deu continuidade à pauta 

fazendo a leitura e despacho das matérias e correspondências recebidas pelo Presidente de 

interesse do Plenário: Ofício nº 001/2021.Objeto-requerimento: Solicita a abertura do Hospital 

Regional do Vale do Jaguaribe. Ofício nº 098, de 29 de abril de 2021. Prefeitura Municipal. Ofício 

nº 050/2021.Secretaria de Educação e Cultura do Município. Dando início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, o Sr. Presidente vereador José Rui Peixoto Pinheiro, pediu a compreensão aos 

vereadores e vereadoras para utilizarem o tempo de até 02 (dois) minutos tendo em vista a 

pauta do dia ser muito extensa. A presidência passa nominalmente a palavra aos vereadores e 

vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo acima determinado, para discorrer sobre 

assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e 

justificar proposições. Os digníssimos e digníssimas representantes do povo jaguaribano, 

abordaram diversos assuntos relevantes para o nosso Município. Os pronunciamentos se 

encontram gravados em cds arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a 

todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer 

esclarecimentos. Dando sequência a pauta, o Sr. Presidente vereador José Rui Peixoto Pinheiro, 

registrou a presença do Exmo. Sr. Prefeito Municipal- Dr. Alexandre Gomes Diógenes, que logo 

em seguida o convidou para adentrar ao plenário e fazer assento. Sua participação na Sessão 

Ordinária foi para esclarecer a Reposição Salarial do Magistério Público Municipal de Jaguaribe. 



Em seguida o 1º Secretário, o Sr. Vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa pediu a palavra ao 

Presidente o Sr. José Rui Peixoto Pinheiro, para justificar o motivo pelo qual os membros da 

Mesa Executiva, requereram verbalmente a presença das autoridades na referida Sessão 

Ordinária. Estiveram presentes também para usarem da palavra em plenário, sobre a reposição 

salarial dos servidores públicos municipais, as seguintes autoridades: Ilmo. Secretário de 

Educação e Cultura - Sr. Francisco Élder Cavalcante Barroso; Ilmo. Presidente do Sindicato dos 

Servidores Públicos – SINDSEP - Sr. Eliziário Bezerra da Silva Neto; Ilma. Representante dos 

Professores Públicos Municipais - Sra. Márcia Maria da Silva Pinheiro e o Ilmo. Diretor da 

FETAMCE – Federação dos Trabalhadores no Serviço Público Municipal do Estado do Ceará - Sr. 

Rafael Fernandes Ferreira. O assunto em discussão foi esclarecido pelo Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal- Dr. Alexandre Gomes Diógenes, com o entendimento entre as partes, tendo como 

acertado o envio de Projetos de Lei, tratando-se de uma reposição salarial de 4% (quatro por 

cento) para todos os servidores públicos municipais. Os pronunciamentos das autoridades 

convidadas e dos digníssimos vereadores e vereadoras se encontram gravados em cds 

arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos.  Dando 

continuidade a pauta, a Presidência anuncia a ORDEM DO DIA. Feita a chamada nominalmente 

em sistema híbrido, verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa, José Ueima Nogueira, Raimundo Uchôa Filho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, 

Moacir Diógenes Sobrinho, Francisco Désio Diógenes Júnior, Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Auricélio Teixeira Lima, José Valdi Vieira, Márcio Pereira de Oliveira, Geomar Freire Alves, 

Nayana Lima Santos e o vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Na sequência, o 1º 

Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras: PODER 

LEGISLATIVO: Apresentação e despacho de proposições às comissões permanentes. Projeto de 

Lei n.º 004, de 30 de março de 2021. De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago. Cria, no âmbito do Município de Jaguaribe, Estado do Ceará, o Projeto “Abrace a Vida” 

e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser 

distribuído as Comissões de Justiça, Legislação e Redação; de Saúde e Saneamento e de Defesa 

do Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e de Defesa da Cidadania para cumprir o 

trâmite regimental. Projeto de Lei n.º 006, de 19 de abril de 2021. De autoria do vereador 

Francisco Vanaldo Araújo Batista. Institui o “Programa Empreendedores nos Bairros” no âmbito 

do Município de Jaguaribe-ce e dá outras providências”. O projeto em epígrafe foi despachado 

pela presidência para ser distribuído as Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de 

Economia, Indústria e Comercio para cumprir o trâmite regimental. Dando sequência a pauta, o 

1º Secretário o vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura dos seguintes 

Requerimentos: Requerimento n.º 103/2021.De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa. Requerimento n.º 109/2021.De autoria do vereador Geomar Freire Alves. Requerimento 

n.º 110/2021.De autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima. Requerimento n.º 111/2021.De 

autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Requerimentos n.ºs 112, 113 e 

114/2021.De autoria do vereador Márcio Pereira Oliveira. Requerimentos n.ºs 115, 116 e 117/ 

2021. De autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Após explanação feita acerca do teor de 

todos os requerimentos por seus autores, os mesmos foram aprovados por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes na sessão híbrida, exceto o Requerimento de nº 116/2021. 

De autoria da vereadora Nayana Lima Santos, que foi reprovado por 06 (seis) votos contra, 05 

(cinco) votos a favor e 01 (um) voto em abstenção. Votaram contra os seguintes vereadores: 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira, Auricélio 

Teixeira Lima, José Ueima Nogueira e o Presidente o Sr. Vereador José Rui Peixoto Pinheiro. 



Votaram a favor do requerimento os respectivos vereadores: Nayana Lima Santos, Geomar 

Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira e Francisco Désio 

Diógenes Júnior. O vereador Moacir Diógenes Sobrinho se absteve da votação e o Vereador 

Raimundo Uchôa Filho no momento se encontrava ausente. O pronunciamento na íntegra e a 

participação dos senhores vereadores e vereadoras encontram-se gravados em áudio junto ao 

departamento de imprensa para dirimir qualquer dúvida, caso seja necessário. Dando 

continuidade as proposituras do PODER EXECUTIVO: Apresentação e despacho de proposições 

às comissões permanentes. Projeto de Lei n.º 012/ 2021, de 15 de abril de 2021.Dispõe sobre as 

Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2022 e dá outras 

providências. O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído a 

Comissão de Finanças e Orçamento e para as Comissões com pareceres em Conjunto:  de Justiça, 

Legislação e Redação; Educação, Cultura e Desporto; Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços 

Públicos; Saúde e Saneamento; Economia, Indústria e Comércio; Agropecuária, Pesca, 

Apicultura e Meio Ambiente; Defesa do Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e de 

Defesa da Cidadania, para cumprir o trâmite regimental. Projeto de Lei n.º 013/ 2021, de 27 de 

abril de 2021. Abre Crédito Adicional Especial ao Orçamento Vigente e dá outras providências. 

O projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído as Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento, para cumprir o trâmite regimental. 

Projeto de Lei n.º 014/ 2021, de 28 de abril de 2021. Abre Crédito Adicional Especial ao Vigente 

Orçamento do Exercício de 2021, para a cobertura de despesas com ENFRENTAMENTO DA 

EMERGÊNCIA DE SAÚDE PÚBLICA DO CORONAVÍRUS – COVID-19 e dá outras providências. O 

projeto em epígrafe foi despachado pela presidência para ser distribuído as Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação; de Finanças e Orçamento e de Saúde e Saneamento, para cumprir 

o trâmite regimental. O Sr. Presidente agradeceu a todos os vereadores e vereadoras presentes 

na referida Sessão Ordinária em sistema híbrido e não havendo mais nada a tratar, a presidência 

declarou encerrada a presente sessão ordinária, não sem antes convocar a vereança para a 

próxima sessão ordinária que ocorrerá no próximo dia 07 (sete) de maio do corrente ano. A 

sessão é levantada às 12h30 (doze horas e trinta minutos), Plenário da Câmara Municipal de 

Jaguaribe, em 30 (trinta)  de abril de 2021.   

  


